

DAILY

2023年1月

农历千亩年十二月十四

www.lbnews.com.cn

中共来宾市委主管主办 来宾 日报 社 出版 国内统一连续出版物号: CN45-0017

今日4版 第9464期

习近平同菲律宾总统马科斯举行会谈

新华社北京1月4日电 1月4日下 午,国家主席习近平在人民大会堂同来 华进行国事访问的菲律宾总统马科斯 举行会谈。

习近平欢迎马科斯就任菲律宾总 统后首次访华。习近平指出,这是你首 次正式访问东盟以外国家,你也是今年 中方接待的首位外国领导人。这充分 体现了中菲关系的密切程度,也说明双 方在彼此外交格局中占有重要位置。 中菲是一衣带水的近邻。在两国上千 年交往史上,以诚相待、守望相助始终 是中菲关系主流,也是两国人民共有的 宝贵精神财富。48年前,你的父亲同中 国老一辈领导人洞察时局、顺应大势, 共同作出中菲建交的历史性决定。此

后近半个世纪,无论国际风云和菲律宾 国内政局如何变化,你和你的家族一本 初衷,矢志推动中菲友好,这份情谊弥 足珍贵。希望你这次访华不仅是一次 "怀旧之旅",更是一次"开创之旅"。中 方始终把菲律宾放在周边外交优先方 向,坚持从战略和全局高度看待中菲关 系。我愿同你保持经常性战略沟通,全 面规划双边关系下步发展,做互帮互助 的好邻居、相知相近的好亲戚、合作共 嬴的好伙伴,为两国人民带来更多福 祉,为地区和平稳定贡献更多正能量。

习近平强调,中菲虽然国情不同、 体制各异,但在追求发展的道路上目标 相似、路径相通,合作潜力巨大。双方 应该加强两国政府部门、立法机构、政

接,在各自现代化进程中交融互促,更 好助力两国发展繁荣。双方已经确立 农业、基建、能源、人文四大重点合作领 域,这是支撑中菲全面战略合作关系的 四梁八柱,要下大力气培育增长点、打 造新亮点。中国正在全面推进乡村振 兴、加快建设农业强国,愿助力菲律宾 农业农村发展,打造农技中心品牌项 目,开展育种、生产、加工、储藏全产业 链合作,加快推进菌草合作。扎实推进 基础设施和互联互通领域合作,落实好 重点项目"硬"基建合作,拓展电信、大 数据、电子商务等"软"基建合作,带动 菲律宾经济社会整体发展。

(下转第三版

优教"夯实发展之基

建市20年以来我市教育工作综述

□ 本报记者 张朝广 通讯员 梁 情

20年前,一块黑板一支粉笔;20年 后,现代化多媒体设备、网络教学。

20年前,砖瓦房、泥土地;20年后,高 标准教学楼、塑胶操场。

20年前,农村与城市义务教育水平差 距明显;20年后,全市义务教育迈向优质 均衡发展、城乡一体化发展,学生从"有学 上"转变为"上好学"。

20年前,市辖区内高等教育还是空 白;20年后,万亩教育园区屹立红水河畔, 园区学生规模超3万人。

春风化雨润桃李。建市20年来,特 别是党的十八大以来,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,市委、市政府 坚持把教育摆在优先发展的突出位置,全 面深化教育领域综合改革,教育的"硬件" "软件"都有着令人瞩目的成就,教育公共 服务水平和教育治理能力不断提升,教育 工作"穷市优教"向"优教兴市""优教强 市"转变,不断取得新突破、迈上新台阶。

目前,全市共有各级各类学校1298 所,其中普通中学91所(高级中学21所、 完全中学2所、初级中学56所、九年一贯 制学校9所、十二年一贯制学校3所)、小 学214所(另有教学点427个)、中等职业 教育学校8所、幼儿园980所、特殊教育学 校5所。

优先发展 坚持教育优先地位不动摇

2022年4月12日,市委常委会召开 会议,审议并原则通过《来宾市城区学校 建设方案》,规划实施续建、扩建、新建学

校(幼儿园)15所,其中幼儿园6所、小学6 所、初中2所、普通高中1所,总投资 104834万元,建成后将增加学位21100

"为民办实事,雪中送炭! 我们老百 姓看到了市委、市政府对提升教育事业的 决心和信心。"网友纷纷"表白",点赞我市 学校基础设施的投入和建设。

《来宾市城区学校建设方案》只是市 委、市政府坚持把教育放在优先发展位置 来抓的一个缩影。

建市以来,市委、市政府一直严格落 实教育经费"两个只增不减",稳定增加教 育投入。尽管财力有限,但是2021年,全 市财政教育投入46.2亿元,比2020年同 期增加5.7亿元,增长约14%。其中教育 一般公共预算拨款41.4亿元,比2020年 同期增加4.8亿元,增长13%;落实不低于 自治区规定的生均公用经费拨款标准,共 拨付学前、义教、高中和中职 2.9 亿元;免 除义务教育学杂费,惠及学生29.6万多 人;2022年,全市发放学生资助1.79亿 元,受助学生27.45万人次;发放营养改善 计划补助8317.06万元,受益学生8.79万

不仅如此,自2012年国家启动"教学 点数字教育资源全覆盖"项目以来,我市 积极为市、县内学校(教学点)安装数字教 育资源接收和播放设备,配送优质教育资 源。目前,全市中小学校(含教学点)实现 100%接入宽带网络,网速全部达到 100MB以上,54%的班级实现100兆光 纤到班。8245个教学班多媒体配备覆盖 率 100%。其中 7622 个班级实现交互功 能,占92.44%;全市生机比达到13.8:1, 师机比1:1……

优先发展教育的大视野、大气魄、大 手笔,推动我市教育事业跨越式发展,真 金白银的支持受到社会各界的普遍赞 扬。这也充分说明,市委、市政府对教育 的重视程度和推进的力度是空前的。

深化改革 为教育发展装上强大引擎

"才者,德之资也;德者,才之帅也。" 育人的根本在于立德。"培养什么人,怎样 培养人"是教育的根本问题和永恒主题。

2014年,通过国家体育总局检查验 收,来宾成为广西唯一、全国首批"全民健 身示范城市";

2015年,柳州师范高等专科学校成 功升格为广西科技师范学院,填补了市辖 区无高校的空白,结束来宾市无本科院校

2017年,来宾成为广西首个通过义 务教育均衡发展"国检"的地级市;

2018年,来宾新增"全国青少年足球 特色学校"14所、"自治区校园足球特色学 校"6所、"自治区体育传统项目学校"7 所,跻身广西首批全民健身和全民健康深 度融合试点示范市;

2020年,来宾被评为"广西壮族自治 区普及高中阶段教育达标市";

2021年,来宾落实"双减"政策,积极 开展课后服务,大部分指标均达到100%, 位列广西前列;

2022年,来宾市获评自治区级全 民运动健身模范市、广西体教融合示 范市……

这一串串成绩单背后,离不开市委、 市政府的创新开拓、锐意改革。近年来, 我市深化教育体育体制改革,在全区率先 推动教育体育融合发展,实现孩子们"学" 和"跑"的有机结合。

兴国必先强师。在机构改革和教师 队伍建设方面,我市步履铿锵:2017年, 我市将教育局和体育局重组,推动教育体 育机构改革从"和"到"合",探索整合教 育、体育管理职能,在全区首创实施体教 融合学校体育训练"三个百"工程,全市学 生体质健康标准测试及格率保持在95% 以上。2022年,在初中体育和健康学科 考试中,全市获满分(60分)的人数同比 2021年增加了476人,增长率167%,45 分以上人数增长了41个百分点。

与此同时,2020年起,我市将中小学 教师招聘权限下放到各县(市、区),高中 阶段学校所有岗位以直接面试或考核方 式招聘高校本科毕业生,使教师招聘工作 更加高效,2020年至2022年共招聘教师 5848人;2022年,组织全市幼儿园、中小 学骨干教师 1.5 万多人参加培训,提升教 师业务能力水平;通过国培、区培计划,来 宾统筹项目等开展中小学校、幼儿园校 (园)长培训3309人;加强督导,全市实现 义务教育教师工资水平不低于当地公务 员平均水平…… (下转第三版)

市人大常委会党组召开会议

本报讯(记者 罗润秋)1月 4日,市人大常委会党组召开2023 年第1次会议,传达学习习近平总 书记在中共中央政治局民主生活 会上的重要讲话精神、在全国政协 新年茶话会上的重要讲话精神、 2023年新年贺词精神、致经济日报 创刊40周年的贺信精神等。市人 大常委会主任、党组书记韦平主持 会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习 近平总书记最新重要讲话重要指示 精神,进一步提高思想认识,明确目 标任务,强化工作举措,扎实推动来 宾人大工作不断打开新局面、提升 新水平。要深入学习贯彻自治区党 委办公厅有关文件精神,把贯彻落 实工作纳入各级人大工作全局中统 筹谋划,进一步明确工作机构,完善 工作机制,强化协作配合,强化督促 检查,推动《若干措施》尽快落地见

2022年度民主生活会准备工作,精 心组织学习研讨,广泛征求意见建 议,认真撰写对照检查材料,切实做 好会前准备,确保民主生活会开出 高质量、开出新气象。 会议还传达学习了自治区党委

效,切实加强新时代全区人大组织

建设和队伍建设;要全力以赴做好

办公厅印发《关于进一步加强全区 人大组织建设和队伍建设的若干措 施》(厅发(2022)59号)和《广西壮 族自治区人大常委会办公厅关于贯 彻落实〈关于进一步加强全区人大 组织建设和队伍建设的若干措施》 的通知》(桂人大办发(2022)144号) 文件精神。研究部署2022年度民 主生活会有关事宜。

市人大常委会党组副书记闭海 东,党组成员吴立、莫莲、吴孝斌、蓝 福武出席会议,副主任张雪玲列席 会议。

市五届人大常委会第25次主任会议召开

本报讯(记者 罗润秋)1月 4日,市五届人大常委会召开第25 次主任会议,审议关于推荐2022 年度全区人大代表先进集体和先 进个人名单、来宾市人大常委会关 于通报表扬2022年度代表建议承 办先进单位的决定、2022年度来宾 人大"代表在线"APP平台建议承 办先进承办单位和《来宾市人大常委 会2023年重点工作安排(草案)》。 市人大常委会主任韦平主持会议 并讲话。

韦平强调,要精心组织好驻来宾 的自治区人大代表参加自治区十四 届人大一次会议,组织代表做好会前 议案、意见建议调研准备工作,确保 提出高质量的议案、意见建议。要精 心筹备好市五届人大四次会议,在前 期工作的基础上,以细而又细、实而 又实的工作作风,全力以赴、倒排工 期,高质量、高标准、高效率推进各项 筹备工作,为开好会议奠定基础。要 凝心聚力做好2022年度绩效考评工 作,加强与牵头单位的沟通对接,自 觉对标对表、查漏补缺、跟踪完善,向 着绩效考评力争上游目标砥砺奋 进。同时,要精心谋划好明年各项工 作,牢固树立"一盘棋"思想,立足本 职、放眼全局,更加注重工作安排的 系统性、整体性、协调性,不断开创新 时代人大工作新局面。

市人大常委会副主任闭海东、 吴立、莫莲、吴孝斌、张雪玲及秘书 长蓝福武出席会议。

新时代 新征程

春节将至 年味渐浓

▶春节将近,来宾城区过年 气氛日渐浓厚。1月4日,记者走 访各市场、超市发现,各类年货 已经"登场"。琳琅满目的春联、 福字、红灯笼、兔年吉祥物、中国 结等年货摆到了醒目的位置,满 眼喜庆的大红色让人们提前感 受到浓浓的年味。一位年货经 销商告诉记者,今年是兔年,与 兔元素的玩偶、红包等都比较受 市民青睐。图为1月4日,市民 在年货市场选购年货。

(本报记者 谢雪忆 摄影报道)



小鸭子"孵出"大产业

□ 本报记者 邓齐河

质量兴牧、绿色兴牧、品牌强牧。1月 4日,记者探访中国西南地区较大的鸭苗孵 化基地、现代化肉鸭和种鸭养殖基地-

武宣县康顺鸭产业示范区基地。 武宣县康顺鸭产业示范区基地位于 三里镇灵湖村,示范区内建立了现代化多 层立体养殖基地,区别于传统的地面养殖 模式,具有省饲料、省人工、环保、便于监 控和管理等特点。

据了解,该示范区实行"龙头企业+村 级合作社+农户"三方合作经营的模式。 即以武宣康顺家禽养殖有限公司为龙头 企业提供管理、运营支持,并带头投资发 挥成效;村民集体经济合作社参与经营, 壮大村集体经济,带动三里镇15个村集 体入股500万元建设现代化多层养殖棚,

每年分红总收益30万元以上;发动周边 农户(含低收入对象)进行种鸭、肉鸭散养, 龙头企业提供技术指导和负责销售。

示范区经营主体依托种苗、技术、销 售等优势,结合产业带动乡村振兴,在武 宣县三里镇灵湖村形成樱桃谷鸭、麻鸭标 准化、规模化、设施化肉鸭产业链。目前, 产品主要销往华南、西南地区以及武宣县 本地,总产值3亿元,可提供200多个就业 岗位,并辐射带动周边300多户农户参与 养鸭事业,促进产业发展、企业增效、农民 增收,助推乡村振兴。

"我们提供饲料、鸭苗、技术指导和销 售,农户到基地认养鸭苗,负责养殖,根据 鸭子成活率获得工资收入。"武宣康顺家 禽养殖有限公司总经理陈俊衡介绍,示范 区带动当地肉鸭和种鸭养殖,项目覆盖三 里镇灵湖村及周边10个村屯,受益养殖 户超过300户,带动肉鸭养殖户年均增收 3万元以上,带动种鸭养殖户年均增收5 万元以上。

甘务是示范区附近的村民,2个月前 选择到肉鸭养殖基地工作,认养鸭苗,负 责养殖。"这里离家很近,方便照顾家里的 老人,每天主要工作就是喂养鸭子和清洁 大棚,每个月工资有4千多元,工作也很 稳定。"甘务表示。

"去年我们建设了现代化多层立体肉 鸭养殖基地二期,新增肉鸭存栏30万羽, 新增年出栏肉鸭300万羽。建设标准化种 鸭养殖基地一期,种鸭存栏1.3万羽。"陈俊 衡说。示范区目前鸭苗孵化基地占地65

亩,年孵化鸭苗5000万羽;现代化多层肉 鸭养殖基地占地43亩,养殖面积3.6万平 方米,年出栏肉鸭250万羽;种鸭养殖基地 占地17亩,种鸭存栏量1.3万羽。

"今年,我们计划建设现代化多层立 体肉鸭养殖基地三、四、五期,新增肉鸭存 栏60万羽,总存栏100万羽,新增年出栏 肉鸭600万羽,年总出栏1000万羽。"陈 俊衡表示,示范区正全力推进全产业链开 发,建立和完善村集体、企业、农户利益联 结机制,实现企业增效、农户增收目标,助 推乡村振兴。



我市安排部署春运工作

全力保障市民安全有序出行

日下午,国务院联防联控机制2023 年春运工作电视电话会议、2023年 全区春运工作电视电话会议结束 后,我市紧接着召开会议安排部署 今年春运工作,全力保障春运期间 的市民安全有序出行。

2023年春运时间为期40天, 从1月7日开始至2月15日结束。 会议指出,今年春运是新冠病毒疫 情发生以来的第4个春运,党中央、 国务院、自治区以及市委、市政府高 度重视今年的春运工作。

会议要求,各单位各部门要提 高政治站位,以高度的政治责任感, 毫不松懈做好春运工作。要坚持底 线思维,严格落实国务院联防联控 机制《重点人群、重点机构、重点场

本报讯 (记者 兰秋妮) 1月4 所新型冠状病毒感染"乙类乙管"防 控指引》以及交通运输部近期优化 新型冠状病毒疫情防控、保障人民 群众出行的工作措施,不再对乘客 查验核酸检测阴性证明和健康码, 不再开展落地检,不再实施乘客测 温;不得随意暂停或限制客运服务, 不得随意限制车辆、船舶正常通行; 严禁在公路上非法设置各类检查卡 点、随意拦截车辆,加快恢复已暂停 的客运服务。同时,要积极引导群 众错峰出行,引导务工人员错峰返 乡返岗、高校学生避峰放假开学、旅 游景区限量预约错峰接待,加大对 异地开行的大中型客车的监管力 度,确保我市春运工作安全有序开 展,市民安全有序温馨出行。

副市长李光劭出席会议并讲话。

2023年度国家公务员考试本周日开考

870名考生在来宾考点参考

本报讯(记者 陈 霞)中央机 人防护,科学佩戴口罩,做好个人卫 关及其直属机构 2023 年度考试录 用公务员公共科目笔试定于1月8 日举行,将有870名考生参加广西 考区来宾考点的考试。本次考试, 我市设置1个考点、共31个考场 (含备用考场),考点设在来宾职业 教育中心学校(来宾市华侨投资区 水韵路68号)。

据悉,考生可于1月3日0:00至 1月8日15:00期间,登录"中央机关 及其直属机构2023年度考试录用公 务员专题网站"打印准考证。此次考 试具体笔试时间和科目为:1月8日 上午9:00—11:00,行政职业能力测 验;下午14:00-17:00,申论。

市人事考试中心提醒,考生应 携带有效居民身份证、纸质准考证, 提前60分钟到达考点,提前出示本 人居民身份证,有序进入"自动核验 通道"进行人脸身份信息核验;无法 通过"自动核验通道"的或使用临时 居民身份证的,须到"人工核验通 道"进行人工核验。考生要加强个

生;参加考试时应自备医用外科口 罩或 N95 口罩,除核验身份时按要 求摘除口罩外,考试期间以及进出 考点、考场应全程佩戴口罩。此次 考试提倡考生自行赴考,送考人员 不得进入考点和在考点周围聚集, 社会车辆禁止进入考点。

记者从市人事考试中心了解 到,为便利报考者参考、减少人员流 动,开考前(2022年12月19日 0:00-12月21日24:00),完成报名 确认并缴费的报考者可根据实际情 况对考试地点进行重新选择(确认), 根据个人情况就近就便参加考试。



新闻投稿:gxlbrb@163.com 网站投稿:lbnews@163.com 报料热线: 0772-6655009 (日报)、6655000 (晚刊) 值班编委 池 彩 值班主任 李远生 编辑 刘新勇 美编 罗雅馨